22 марта 2019 года  на базе Института регионального развития Пензенской области прошла областная научно-практическая конференция «Реализация ФГОС ДО как ресурс повышения качества дошкольного образования».

В ходе конференции педагоги представили свой опыт работы и идеи, реализованные в своей деятельности.
 У каждого выступающего была своя изюминка. Так, воспитатель детского сада №109 г. Пензы, Валентина Попова, подняла тему «Роль театрализованной деятельности в развитии детей дошкольного возраста», подробно остановившись на изготовлении оригинальных и простых в исполнении костюмов для театральной деятельности. 

Педагог детского сада № 12 г. Сердобск, поделилась опытом приобщения детей старшего дошкольного возраста к русской культуре традициям русского народа через проект «Эх, валенки, валенки…». Педагог представила много материала, изготовленного руками родителей и детей.
Интересным и познавательным было выступление воспитателя детского сада № 57 г. Пенза «Матрешка», она поведала о нравственно-патриотическом воспитании старших дошкольников посредством экскурсий выходного дня, посещений детьми (совместно с родителями) театра, телеканала «Экспресс», виртуальной экскурсии на фабрику «Маяк». 

На научно-практической конференции присутствовало более 200 педагогов из Пензы и Пензенской области. Конференция получилась интересной и содержательной.


