

                                 СОРОКИ

            Встреча весны. Выпечка жаворонков.
               старшая, подготовительная группы

Программное содержание: Познакомить с традициями весенних народных праздников- Авдотьи  Плющихи  и Сороков; закреплять уже известный литературный и музыкальный материал и умение работать с тестом. Развивать умение пользоваться приспособлениями для работы с тестом, работать аккуратно, дружно. Воспитывать интерес к  народным  обычаям и традициям.
Оформление сцены. 
К фронтальной стене прикрепляется большое солнце с лицом, от которого лучами расходятся атласные ленты; между лентами помещаются картонные птицы.
Атрибуты. 
Глиняные свистульки, бубенцы, деревянные ложки, деревянная чаша для талой воды- «снеженица», бубен.
Звучит русская народная песня «Матушка». Дети входят в зал, играя на свистульках и народных инструментах встают полукругом. Раздается пение птиц. Появляется Авдотья Плющиха.
Авдотья. (обращается к детям). Доброго здоровья!
Дети. Здравствуй, Авдотья Плющиха!  Куда путь держишь?
Авдотья.  Прошел день Весновки- первой встречи весны. На Весновку  было погоже- значит, и лето будет пригожим. Я весне первая помощница: где пройду- снег тает, ручьи бегут. Вот я и пришла посмотреть, как снег в лесу оседает, как дети весну встречают.
Дети. И мы с тобой!
Авдотья. Возьму  вас, коли загадку отгадаете.
                  Кто прочь прогнал метель?
                  Кто ото льда очистил реки?
                  Кто разбудил капели звон?
                  Кто первым почкам дал напиться?
                  Кто дал земле тепло?
                  Кто птиц позвал к нам возвратиться? (Весна).
1. ребенок. Идет матушка весна- отворяй ворота.
2. ребенок. Первый март пришел- белый снег сошел.
3. ребенок. Аза ним и апрель отворил окно и дверь.
4. ребенок. А как  пришел май- солнце в дом приглашай.
Дети исполняют музыкальную закличку «Весна, весна».
                  Весна, весна, красная,
                  Приди, весна, с радостью,
                  С великою милостью,
                  Хлебами обильными,
                 С дождями сильными.
                        Хоровод  «Сударушка».
Авдотья.  А теперь отгадайте загадку: «Всех прелестных птиц черней, чистит землю от червей. Вдоль по пашням мчится вскачь, зовется птица…(грач). Ребята, а какие птицы прилетают  к нам весной? (выслушивает ответы детей). Одной из первых прилетает Жаворонок. Люди кликали Жаворонков. Жаворонки, прилетите, холодную зиму унесите, теплую весну принесите! Нам зима- то наскучила, морозами замучила.
Раздается свист. Появляется Кикимора.
А ты кто такая?
Кикимора. Я? Кикимора- шишимора! Да не пугайтесь, я сегодня добрая, смирная.  Ведь сегодня праздник какой- Сороки. День с ночью равняются, сорок птах небесных из дали возвращаются. Идите ко мне поближе ( брызгает водой из чаши). Польем-ка мы снеженицей, водой талой, стены дома нашего, окропим цветы ранние, чтобы все вокруг весною задышало. (дети брызгают водой вместе с Кикиморой). Заговорилась я с вами, совсем про тесто позабыла. А вы помните , что на сороки разных птичек из теста пекут, теплом солнышка ясного заряжают?
Дети. Помним, помним!
Кикимора. Ну, тогда побегу я. Мир вашему дому! Не поминайте лихом!
Авдотья. Давайте и мы весну поторопим, испечем своих жаворонков. (дети расходятся по группам делать Жаворонков. Когда Жаворонки испекутся все выходят на улицу, праздник продолжается ).
Авдотья. Что за птичка жаворонок! Пение его можно услышать в конце марта за городом- на лугу. Оно переливается, журчит так необычно, что сердце трепещет от радости. Солнечная песня у жаворонка! Не просто песня, а гимн весне! Эта птичка- невеличка искони на Руси почиталась. На Сороки каждая хозяюшка придумывала свой «Фасон» птицы, которую выпекала Кто узором хвост и перья украсит, кто вместо глаз изюм приладит, кто больших, кто малых птиц вылепит. Вот и у нас получились разные птички. Собирайся , народ, вас Авдотья зовет. На весенний праздник, веселый, с играми, потехами, с хороводами да песнями, с загадками да шутками, с веселыми прибаутками. Всех приглашаю, всех зазываю. Становись- ка , народ, в весенний хоровод!
                      Хоровод «Ходит матушка- весна». Танец «Барыня».
Авдотья. Шум весенний затеваем, в игры весело играем.
                    Игры: «Гори, гори, ясно», «Шла коза по лесу».
Авдотья.  Слышите, ребятишки, жаворонки поют, весну зовут. Давайте  возмем своих  птичек на ладошки и весну покликаем. ( дети берут птичек на руки и поворачиваясь в разные стороны  читают заклички.  Жаворонок, дуда, прилетай к нам сюда. Нам зима надоела, всю солому переела. Весна, весна, весна, красная, приди, весна, с радостью, с радостью великою, да с милостью богатою. Прокричав заклички, дети съедают своих жаворонков. Под веселую музыку дети танцуют и веселятся. На этом праздник заканчивается.










